

# 男子流浪异乡十七载 民警真情救助归故乡

**巴彦淖尔讯** 近日,巴彦淖尔市公安局开发区分局治安、巡逻接处警接到一位年近80岁老太太从山西省打来的电话,告诉民警,她的儿子到家后情绪稳定,不再想要离家出走了,家庭一团和气,特意打来电话表示感谢。究竟什么事让老人家对民警如此感激,这要从10月份的一次日常街面巡逻说起。

10月17日上午10时左右,开发区公安分局治安、巡防接处警大队大队长郑永强带领值班民警开展辖区日常街面巡逻,到机场路路口时,看到一名男子手里提着一个包进入附近的一个桥洞内,行迹可疑。随即,他们

立即走上前去对该名男子进行盘查。经民警现场询问,该男子自称名叫徐小峰,山西人。当民警询问其身份证号码时,该男子称没有身份证。因该男子衣着破烂,说话含糊其辞,为进一步核实该男子身份信息,民警将其带回分局。

来到分局后,面对民警的询问,该男子仍然说自己叫徐小峰,是山西人,无法说清楚自己的全部身份信息。民警利用大数据平台、警务通等多平台对该男子进行人像比对,经过与当地公安机关逐一查证,身份信息全都不符,核查工作一时陷入僵局。民警继续与其交

谈,终于,该男子说出自己家是山西胡村的。根据这一线索,民警上网查询,查到山西省有两个胡村,一个在管头镇,一个在襄陵镇,民警分别与两地公安机关取得联系并函询,请求当地派出所协助核查该男子身份信息。

10月19日上午9时许,山西省襄汾县襄陵镇派出所打来电话,告知民警该男子为其辖区居民,且已由其母亲和襄陵镇胡村村民委员会核实,该男子的确叫徐小峰,于2002年离家出走后,便再无音信,其亲属一直在寻找。随后,民警按照襄陵镇派出所提供的其亲属的联系方式,联系到了徐小峰的母亲徐春

香,告诉其儿子徐小峰已找到。10月20日下午,年近80的徐春香在其女婿刘峰伟的陪同下,从山西连夜来到开发区公安分局。在民警的见证下,分散17年之久的母子二人终于相见。期间,徐春香几度落泪,握着民警的手激动地说道:“你们是人民的好警察,谢谢你们帮我找到了儿子,这么多年我们一直没能找到他,我们以为他早已经不在人世了,现在我们一家人终于能团聚了,全靠你们的帮助,真的太谢谢你们了,你们辛苦了。”

(张璋 武猛)

## 冰雪路滑存隐患 强化预防保安全

**额尔古纳讯** 今年,呼伦贝尔市额尔古纳市降雪早、次数勤,昼夜温差大,路面积雪白天融化夜间结冰,车辆刚驶,国道干道车辆滑下路基、上坡打滑等情况屡有发生,道路交通安全指数瞬间降低。为此,额尔古纳市公安交警部门迅速行动,积极做好冰雪道路事故预防工作。

面对雪后交通事故易多发情况,交管大队加大冰雪路面驾驶安全提示,利用手机短信、路边LED屏、“双微”平台等媒介发送提示信息,强化思想预防;协调公路部门及时清雪,对急弯、陡坡、临山临涯等危险路段铺设洒灰砂石防滑;维护测速设备,加强超速等违法行为的查处,有效控制车速;对国道干道24小时不间断巡查,及时提示和帮助困难车辆,目前已救助下道车辆10余辆,提示隐患百余次,极大减少和预防了道路交通事故的发生。(谭慧颖)

## 货车司机高速逆行 严重超载接受处罚

**扎兰屯讯** 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市公安局交警大队在夜间执勤过程中查获一起货车高速逆行交通违法行为,及时解除重大交通安全隐患。

当晚,执勤民警在高速公路发现一辆重型货车在高速公路上逆向行驶,执勤民警要求驾驶人靠边停车接受检查,驾驶人不顾警告,仍然逆行了一段距离,最终缓慢停靠在路边。民警在远端设置好安全提示牌后,立即示意该车驾驶员依法接受检查,驾驶人竟然把自己锁在车里,拒绝检查。最终,在民警的劝说下,驾驶员接受了检查。随后,民警疏导交通,安全把车带到附近治超站检测,经过磅称显示:车辆超载30%以上。驾驶人认识到自己错误的严重性,并表示接受处罚,以后安全驾驶。

逆向行驶是道路交通中比较严重的一种主观违法行为,轻则引起交通堵塞,降低道路通行能力;重则发生重大交通事故,甚至造成车毁人亡的恶性后果。(马思聪)

## 动漫MV火爆网络 传递文明交通理念

**本报讯**(记者李谱新 通讯员李军 武建勋)近日,一部名为《马上说交通II——交通安全轻骑兵》的MV火爆网络。该MV是鄂尔多斯市伊金霍洛旗公安局交警大队于2016年发布的《马上说交通》MV续集系列作品,是一部反映内蒙古草原特色交通文化的又一部力作。

作品讲述了草原上的“红色文艺轻骑兵”乌兰牧骑组团包车演出时路遇交警检查,因有部分演出人员不系安全带被交警现场警示教育后,最终与交警一起投身到交通安全宣传工作中的故事。整部作品传递出文明交通的理念,呈现出一幅新时期天骄圣地农牧区文明交通的和谐画卷。

该MV在微信公众平台、微博、腾讯视频等各大平台发布后,短短的时间内点击量达到了4.5万次。不少网友留言表示:歌曲很好听,这样的交通安全宣传很有新意。也有网友表示,这就是内蒙古草原特色交通安全文化的最炫民族风。

## 深入交流检察工作

**牙克石讯** 为推进民事、行政检察工作深入开展,交流办案经验,近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民检察院党组成员一行4人来到牙克石市人民检察院交流民事、行政检察工作。

座谈会上,牙克石市检察院围绕工作中如何重点拓展案源渠道、增强监督实效等实际问题,结合所办理的典型案例详细阐释了“1322”工作机制。双方就民事、行政

## 丰富基层办案经验

检察工作中如何进行线索摸排、增强检察建议刚性、与行政机关协作等工作中遇到的难点问题进行了深入的交流探讨,互通经验,取长补短。

下一步,扎兰屯市检察院将认真参照此次学习交流内容,领会贯通相关工作经验和技巧,结合实际情况,扎实推进民事、行政检察业务工作迈上新台阶。

(藏凌怡)

## 爱岗敬业实绩突出 全国先进榜上有名



**赤峰讯** 日前,赤峰市公安局交管支队一大队在大队北山车辆管理所举行了“全国优秀县级车辆管理所”揭牌仪式,并召开了座谈会。座谈会上,交管支队副支队长李春华指出,一大队车辆管理所被评为“全国优秀县级车辆管理所”,成绩来之不易,下一步工作要再接再厉。

交管支队党委委员、大队党总支书记杨涛代表大队全体民警表示,将持续深化公安“放管服”改革力度,简化办事程序,提高

工作效率,让人民群众有更多、更直接、更实在的获得感;充分发挥车管所党员先锋队、青年突击队、党员先锋岗作用,提高团队凝聚力、向心力和战斗力;坚持队伍建设和业务工作双推进,加强对民辅警的业务培训,不断提高自身能力素质,以扎实的工作作风推动车管工作高质量发展;要以荣获“全国优秀县级车辆管理所”荣誉为契机,在支队党委的领导下,努力推动大队车管各项工作再上新台阶、实现新跨越。(张贤林)

## 着眼任务需求

**乌兰察布讯** “报告,1组成功发现目标……”连日来,在武警内蒙古总队乌兰察布支队训练场上,战斗演练有条不紊。支队训练场上,战斗演练有条不紊。支队训练场上,战斗演练有条不紊。支队训练场上,战斗演练有条不紊。

## 打造党建新模式

**乌海讯** 乌海市消防救援支队党委积极运用“党建+”模式,进一步推动“践行训词精神,担当神圣使命,坚持五个不动摇”教育实践活动落地落实。

融合“党建+文化”,强化“红色”党性教育。支队全体指战员通过“学习强国”APP进行学习,开展党组织书记记培训班、形式多样的主题党日,进一步强化党性观念,把学习成果带到本职工作当中。

融合“党建+队建”,树立“金色”党员标杆。支队各级党组织通过党员“亮身份”系

## 锤炼处突硬功

地域中,采取专项训练、红蓝对抗、实兵演练、封闭强化等方法,组织官兵对重难点科目进行攻坚,不断强化官兵的战场临机处置和一招制敌能力,全面提升官兵处置突发事件的过硬本领,切实担当起维护驻地安全稳定的责任。

(郭成 于琪 姚欢)

## 激发工作新活力

列活动,为全面推进党建工作开展打下了坚实的基础。

融合“党建+服务”,传承“蓝色”为民传统。支队加强与驻地群众的关系建设,深入辖区街道、各个单位开展帮扶活动,将党建工作与志愿服务工作有效融合。

融合“党建+作战”,兑现“橙色”消防承诺。支队加强“高地大化”场所实战训练力度,着力提高队伍快速反应和综合灭火救援能力,成立水上救援队专业队伍,全面提升参训指战员水域救援能力。(贺炯)

## 包头市跻身我区法治政府建设示范盟市

**包头讯** 近日,自治区党委全面依法治区委员会办公室公布了第二批全区法治政府建设示范地区和部门名单,包头市荣获“全区法治政府建设示范盟市”荣誉称号,入选“全区法治政府建设示范盟市”。

2019年以来,包头市在全面落实国家、自治区行政规范性文件制定规范的基础上,修订出台了《包头市人民政府行政规范性文件合法性审核公平竞争审查工作规程》,严格执行评估论证、广泛征求意见、合法性审核和公平竞争审查、集体讨论决定、向社会公开发布等程序的同时,高效落实规范性文件管理“三统一”和备案审查制度,建立完善政府法律专家智库,出台包头市政府法律顾问聘用办法、法律顾问工作规则和法律顾问列席相关会议实施办法等系列政府法律顾问制度,市长“1对1”聘请法律顾问,让法律顾问参加政府决策成为常态,法律论证成为政府重大决策的必经环节。为了让行政执法工作在“阳光下运行”,包头市全面推行行政执法公示制度、执法全过程记录制度和重大执法决定法制审核制度,积极探索跨部门、跨行业的综合执法模式,加强食品药品、安全生产、知识产权等重点领域执法力度,持续优化法治环境、加大法治宣传普及率、覆盖率。

据悉,包头市在自治区率先开展规范市本级权责清单、公共服务事项清单、收费目录清单等十张清单,全面落实市场准入负面清单制度,创新投资领域“负面清单+备案”审批机制,全面放开经济型领域商品和服务价格;率先制定《政府部门“双随机、一公开”监管工作规范》地方标准,建立跨部门联合监管联席会议制度和“互联网+监管”机制;率先出台《包头市党政领导干部食品安全责任清单》,编制各环节风险管控责任清单,建立安全隐患排查、隐患整治、监督管理闭环管理程序;率先落实住房城乡建设领域行政处罚权集中行使改革任务,完成执法重心下移承接工作;在全国率先确立质量基础设施“放、管、服”三位一体新型监管机制,以标准化带动产业发展,主导制定两个行业的第一团体标准、两个系列产品标准,成为“标准国际化创新型城市”。

在建设法治政府工作中,包头市瞄准法治政府建设领域的重点难点,持续推出改革创新举措,在行政审批、商事制度、便民举措、社会治理、营商环境、生态环境保护、规范性文件制定和管理、立法评估、法治责任、矛盾多元化纠纷化解等关键领域频频发力,形成了法治建设的“包头经验”,先后荣获国家生态文明先行示范区、国家级公共文化服务体系示范区、全国社区治理和服务创新实验区、国家节能减排财政政策综合示范城市、全国政府采购50强、全国文明城市“五连冠”、全国法治宣传教育先进城市“四连冠”等荣誉称号,为包头市经济社会发展提供了高质量法治智慧。(郭雅芳)